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eresett a kormánnyal -- 

(Bukarest) A hivatalos lap ma köz- 

a liberális kormány lemondásának 
fogadásáról és az uj kormány kine- 
zéséről szóló leanfelsőbb kéziratokat. 

Namint a legfelsőbb elhatározást a 
lament feloszlatásáról s az uj vá- 
sztások kiirásáról. Eszerint a képvi- 
löválasztások lecember 12-én lesz- 
ik, a parlament december 22-én ül 
be. 
eguap minisztertanács volt, ame- 
en a regáti megyék prefektusait ne- 
zték ki. Az erdélyi prefektusok lis- 
ja mén nagyrészt ismeretlen, Mára- 

arosba Gavril Jugát, Nagyküküllöbe 

nizie Romant nevezték ki. 

Megvan a német egyezmény 

A nemzeli parasztpárt kolozsvári hivatalos lapja, a „Patria" ma 
enei íriralot kapolt Bukarestből, amely bejelenti, hogy tegnap este kilenc 
adu or sikerült aláirni Ber inben a román-német egyezményt. A libe- 
rkis ális kormány áltat kezdelt tár gyalások az ulóbbi helekben megreked- 

elt egy klauzula mialt, melyel legnap egyór ás tárgyalás után Németor- 
kág hajlandó volt elfogadni. Kilenc óra harminckor aláirtlák a nagy- 
Eeláségit okiralot és pezsgős vacsorára üllek össze a román és né- 
"el delegációk. A rendkivül előnyös föltételek szerint Románia tiz na- 
mi belül háromumilliárd lej készpénzt kap Néinetországtól abból a 75 
miritó aranymárkából, amelynelk fizetésére Németország kötelezte ma- 
út. Négy hónapon belül ujabb nagyobb összeget fizel Németország, a 
nadványt két réseletben fizeli meg. 

A némel kézben lévő román járadékokat negyven év alatt fizeti ki 

kezett jelentések szerint a lakosság 

sel fogadta. A külföldi sajtó, beleértve 
a magyarországit is, nagy bizalommal 
és várakozással tekint Maniu müködé- 
se elé. 

Tegnap este minisztertanács 

akkol 

zdhetel 
ber é 

at volt, 

intézkedéseket az ostromállapot eltör- 
lésére az egész országban. A rádiólea- 
dóállomás az egész világ számára köz- 
vetitette Manin fevyula programiját, 
amelyben a szabadsánjogok uralmát 
igéri. 

NR 

obbi járadéknál ölvenszázalék. Németország a Damwes-teru értelmé- 
4 negyvenmillió aranymárkát fizet még Romániának. 

Igen nagy jelentősége van az egyezmény azon pontjának, amely 
z0 2 Németország magára vállalja a Creditul Industrial megszerve- 
ét Romániában. 
, német kormány rendkivül meleghangu fávivatot küldött Buka- 

mmelyben közli, hogy azért mutatlott az utolsó pilalnatban nagy- 
sugedékenységet, mert bizik abban, hogy az uj kormány megala- 
st a két ország közölli bensőséges er viüttmilködésnek uj korszakált elenti, amelynek jelentős befolyása lesz a jövőre négve. 

miniszterek hétfőn reggel át- legátusai kijelentették, hogy a kölcsön- 
eák ország tényleges vezetését. A kérdésében a legnagyobb örömmel ren- rétele után már meg is történ- delkezésére állnak Maniu Gyulának. 
tán e lépések a kormányválság A külföldi megbizottak még e hét fo- 
l keszakított kölcsöntárgyalá- lyamán Bukarestbe érkeznek, hogy 

ára 
A rancia amerikai pénzcsoport de- I tételeit. 

Hogyan vonulnak fel a pártok 
a választásokon 

ár) Zu j k ormán y ur ha A jelenlegi politikai helyzet győ- 

rendszerre való tekintettel két erős 
politikai blokk alakul. 
lások ilyen irányban indultak meg. 

gyik politikai esoportozat a 

, i lépésével egyidejüleg meg- keres változásokat hozott létre 
teln váo kgélenkebb politikai élet Románia politikai életében. Nincs 
7l (1 1te. A parlament feloszla: kizárva, hogy éppen a választási k az uj választások kiirá- Apcsol, latosan uj erőre kap- 

ek és ma mindegyik párt 
k folytat, paktumokat 
ha s főképen megfelelő 
a ajt Mztositani számára az amen 

Avereskanus, Jorghista és 
ól tevődnék össze, 

a Kormányz zát z nben 1 mig v velük 

mindenütt nagy örömmel és lelkesedés- 

amelye na kormány megtette az utolsó 

tománia, a revalorigzálás kulcsa az 1913. évi járadéknál százszázalék, 

megbeszéljék a kölcsön vénleges fel- 

A tárgya: 

Az uj kormány kinevezését a beér- 

párt a 

a választásokon való közös 

német pártok részéról 

, Rüudol álli a 

túlőkészülcíck 

is bloeckot alakitana, amely a kor- 
mányzó nemzeti parasztpártból, a 
szociálistákból, a Magyar Néppárt- 
ból és esetleg a szászokból alakul- 
na meg. 

A Magyar Párt tárgyalásai 
Az uj kormány megalakulásával 

egyidejüleg gróf Bethlen György 
és Dr. Willer József a Magyar Párt 
részéről kapcsolatokat kerestek a 
nemzeti parasztpárttal mégpedig az 
udvari körökhöz közelálló szemé- 
lyiségek követitésével. Értesülé- 
sünk szerint a nemzeti paraszt- 

legudvariasabb formában 
válaszolt, anélkül azonban, hogy 

rész- 
vétel lehetőségét kilátásba helyezte 
volna. 

A magyar néppárt tár- 
gyalásai 

A Magyar párt reformcsoportjá- 

nak egy része egy képviselő utján a 
Magyar Néppárttal kezdett tárgya- 

lásokat, amelynek közismert régi 

nekszusai, vannak a nemzeti paraszt 

párthoz. A Magyar Néppárt veze- 
tői a közeledést szivesen fogad- 
ták és a tárgyalásokat megkezdet- 

ték. A Magyar Néppárt most nagy- 
szabásu akicióba kezd, számos nép- 
gyülést tervez s vezetői ma elutaz- 

tak Bukarestbe, a nemzeti paraszt- 

párttal való tárgyalásra. 

Felborult a magyar-német 
kisebbségi választási block 

Az uj választásokkal kapcsola- 
tosan ugylátszik felborult a ma- 
gyar-német blokk is. A Hans Ottó 
Róth-csoporttal kötött magyanpárti 
megegyezés ugy lástzik mnem lesz 
megujitható. A szászok jövőbeni 
állásfoglalása még bizonytalan A 

egy erős 
irányzát, amelynek élén Brandsch 

nemzeti paraszt- 
párttal kezdett tárgyalásokat és 

valószinünek mondják, hogy létre- 
hozzák. a kormányzópárital a pak- 
tumot. 

A szászok szervezeti szabályai 
értelmében mindenesetre először a 
„Volksrath"-ot kell összehivni és 
a nép határozata szigoru parancs a 
vezetők számára. A Volksrath ösz- 
szehivására már megtörténtek az 
előkészületek és igy rövidesen bi- 
zonyossá válik a szászok állásfog- 
lalása. A sváboknál a bukovinai és 
a beszarábiai németeknél pedig 
ugyanaz-a hely zet állásfoglalás te- 
kintetében, mint a szászoknál. 

átt 

TEGNAP ESTE ALÁIRTÁK A A ROMÁN- -NÉMET EGYEZMEÉNYT 

fdlles erővel megindultak a választási 

blockja minden valószinüség 

Szerkesztőség áés kiadóhivatal: 

Siír. Regina Maria (v. Deák Fe- 

fenmc-u.) SC. - Telefon 194. - 
Előfizetési ár: egész évre 750 lei, 
félévre 380 lei, negyedévre 200 

lej, egy hónapra 70 lej. Külföldre 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

- Hirdetések tarifa szerint.t - 

Apróhirdetés ára: egy szó 2 lej, 

legkisebb apróhirdetés ára 25 lei. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

a zstálogsnkaők 

ked november 13. 

iiberális párt, a néppárt, Jorga és Lupu választási kartellt kötnek a kormány- 
árt vezetése alatt megalakuló blokkal szemben -- A Magyar Párt is összeköttetést 

Brandsch Rudolfék a nemzeti parasztpárt mellé akarják 
állitani a szászokat 

Önálló listával megy a vá- 
lasztási harcba a városi 
és falusi dolgozók blockja 

A városi és falusi dolgozók 
sze- 

rint önálló listával veszi fel a vá- 
lasztási harcot. A block vezetői 
több irányban is próbáltak orien- 
tálódni, de mindenütt visszautasi- 
tásra találtak. Először a Nemzetüi 
Parasztpártnak ajánlották fel az 
együttmüködést, arra hivatkozva, 
hogy a legutóbbi nagyváradi vá- 
lasztásoknál sikerült a nemzeti pa- 
rasztpárttal megegyezést létrehozni, 
amit most országosan ki lehetne 
épüteni. A nemzeti parasztpárt azon- 
ban nem velt hajiandó az együtt- 
müködésre. A block a Magyar 
Néppárttal is tárgyalt, de ered- 
mény nélkül. A szociiáldemokraták- 
kal való együttmüködés pedig 
eleve kizártnak tartható, ugy hogy 
a városi és falusi dolgozók blockja 
számára nem marad más, mint 
hogy önálló listával menjen a küz- 
delembe. 

Kedden határoznak vég- 
legesen magatartásukról a 
szociáldemokraták 

A szociáldemokrata párt végre- 
hajtó bizottsága szombat este táv- 
iratilag egybehivta az országos 
nagy választmányt, amely kedden 
reggel kezdi meg tanácskozásait, 
amelyeken véglegesen határoznak a 
szociáldemokrata párt választási 
akcióára vonatkozólag. Az erdélyi 
tartományi pártvezetőség Dr. Lu- 
cian Sándor elnöklete alatt ülést 
tartott és a nagy választmány ülé- 
seire Dr. Lucian Sándort, Munte- 
anu Miklóst és Ehrenfeld Bélát de- 
legálta. A tanácskozásokon a Bá- 
nát, Bukovina, Beszszarábia és a 
Re ált tartományi pártvezetőségei 

Képviselhetik magukat. 
A szociáldemokrata párt külön- 

ben a nemzeti parasztpárttal per- 

manens tárgyalásokat folytat és 
minden valószinüség szerint a két 
párt együtt megy a választásokon. 
A kiszivár gott hirek szerint erdélyi 
és bánáti választásokon más irányu 
tárgyalásokról is szó van. 
K szocildemokrata párt különben 

már megkezdte választási népgyü- 
lé éseit és vasárnap Petrilán, Lonán, 

yulafehérváron tartottak gyülé- 
seket, Ma hétfőn Marosujváron, 
Crizeniben, és Déván tartanak 
népgyüléseket. 

November 18-án Nagyváradon, 
Brassóban, Szebenben, Arvigon, 
Tordán, és Nagybányán, 25-ém 

an 

/ 

z
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pedig Aradon, Szatmáron, Désen, 
Dicsőszentmártonban, Bethlenben 

és Strimbu-Báitban tartanak nép- 

gyülést, amelyeknek választási jel- 

legük lesz. 

A zsidók állásfoglalása 

Az ország szidósága állásfogla- 

lása tekintetében még nem alakult 

ki véglegesen a helyzet. A cionis- 

ták vezetése alatt álló zsidó vár 

lasztási blokk az előző választáso- 

kon kartellben volt a nemzeti 

parasztpárttal, s valószinüség sze- 

rint most is a parasztpárttal men- 

nek, amely a kiszivárgott hirek 

szerint több mandátumot biztosi- 

tott számukra. Igy Fischer Tivadar, 

Fischer Józset és Marton Ernő 

bekerülnek a parlamentbe. Az U. 

E. R. állásfoglalása még ismeretlen. 

Cuzáék és megkezdték 
aktivitásukat l 

A romániai antiszemiták is erő- 

sen készülnek az uj választásokra. 

Erdélyszerte mindenütt feleleveni- 

tik a mozgalmukat és arra számi- 

tanak, hogy az uj parlamentbe szá- 

mos emberüket betudják hozni. Az 

antiszemita liga különben most 

/ hajtja végre reorganizációját és 

különösen Erdélyben és a Bánát- 

ban egészen uj alapra akarjáik he- 

lyezni a pártszervezetek müködé- 

sét. Azt a hüresztelést, hogy Goga 

a cuzistákkal szimpatizálni, Goga 

a legerélyesebben megcátfolja. 

A kormány és a kisebb- 

ségek 
A helyzettel ismerősek véleménye 

szerint a kormány a választásokra 

elfogadja a kisebbségek kollaborá- 

cióját, mert a kölcsöntárgyalások 

lefolytatásánál is dokummentálnia 

kivánja, hogy a küisebbségi közvé- 

lemény többsége mellette áll. 
Kormánykörökben különben a 

kisebbségek felé több kedvező nyi- 

fatkozat hagzott el eddig. Állitó- 

lag a kormánynak komoly szán- 

déka van rövüidesen törvényt be- 

nyujtania, amely az 1918 decem- 

per 1-i gyulafehérvári határozatok 

IR RENR 

Még ma 
kérjen ajánlatot a 

VIATA 
NYOMDAI MÜINTÉZETTŐL 

(HÖNIG LEDERER) 
hol izléses és olcsó nyomtatvány 
készül a legrövidebb idő alatt. 

TELEFONS ZÁAM 194 

Maniu Gyula tökéletes kereske- 
elmi szabadságot igér 

Maniu miniszelerelnök szombal délben fogadta a „Consum' mun- 

halarsát, akinek a kormány legközelebbi gazdasági programmjáról ad 

kövelkezőket mondolta: 

= Az uj kormánynak - mondotlta Maniu miniszterelnök =- első 
ieendője, hogy megállapitsa azokai a jeltételeket, amelyeknek alapján 
Nománia szervesen bekapcsolódhatilk d világgazdaságba. Románia ke- 
1 skedelme, ipara, megőgazdasága csak a legszélesebb köriüi szabadság- 
gal jelelhet meg hivatásának, ezt a szabadságot pedig csak törvényes- 
ségyel lehet biztosilani. Az uj kormány mindenekelőtt a szabadságjogok 
iszteletbentartásál és a leljes törvényesség kiépitlését fogja megkezdeni. 
Mindent el fogunk követni, hogy a külföldi államok modern gazdasági 

meg az országban. Természelesen 

előtt meg kell lalálnunk a jelenlegi krizisből való kivezelő utat, amelyel 

a stabilizáció gyors végrehajtlásával vélünk elérni, Helyre akarjulk ál- 

hiani a külföldi tőke bizalmál a romániai vállalkozások iránt, hogy uj 

tökejorrások segilségével helyreállitsuk a munkalolyamatot. 

venászer igérel a konstruklit munkára, ez ag igéret azonban csak ak- 

kor teljesedhetik be, ha a gazdasági élet minden faktora és az ország 

minden polgára összejog a jobb jövő megteremlésének munkájában. 

- 4 legelső munka anyagál - mondotta a miniszlerelnök - a 

1endszerét honositsuk 

kövelkező ponlok képezik: 
- A kereskedelmi szabadságjogok korlátozásának megszüntletése. 

Romaánia gazdasági életél szervesen bele kell kapcsolni a világgaeda- 

ságba. A részvénytársaságok alapitása, müködési joga, tökeemelése és 
ollemörzése. Mindezt minden korlátozástól és protekciótól mentesen kell 
lebonyolitani. A külföldi ltökének a román ipar, kereskedelem és mező- 
gazdaság szolgálatában való állitása és a modern gazdasági rendben 

élő országok törvényességének Romániában való meghonosiltása. A sza- 
Latdsagjogolt bevezetése. 

Egután Maniu igy folytatla: 

naggyá növeljük. 

eröinek alapján épül fel. 

e 

(Bukarest) Órlasi érdeklődés mellett 
zajlott le vasárnap a kereskedők or- 

szágos kongresszusa. Emelte a kon- 
gresszus jelentőségét Virgil Madgearu 
kereskedelemügyi miniszter jelenléte, 
akit hosszasan ünnepeltek a kereske- 

dők. 
A kongresszust P. Niculescu, a Sfa- 

tul Negustoresc elnöke nyitotta meg. 

Üdvözölte Madgearu kereskedelemügyi 
minisztert, akinek jóindulatát és köz- 
remüködését kérte a kereskedelem pro- 

biéemáinak megoldása érdekében, to- 

vábbá a kongresszus tagjait és röviden 

vázolta a kongresszus célját. Utána 

Costinescu, Bukarest város főpolgár- 

mestere üdvözölte a kongresszust, majd 

Madgearu keresekedelemügyi miniszter 

emelkedett szólásra. 

Beszédében kijelentette, hogy a kor- 

mány minden lehettő elkövet a keres- 

kedelem szabaddátételére. Erélyesen le 

fogják törni a spekulációt, revizió alá 

veszik a vámtarifát és egy olvan pro- 

tekciós érát fognak teremteni, amely 

lassanként kivezet a nyomasztó gazda- 

sági krizisből. A miniszter azon remé- 

nyének adott kifejezést, hogy a stabi- 

lizáció és a kölcsön minél hamarabb 

a megvalósulás stádiumába fog jutni és 

ez meg fogja majd könnyiteni a keres- 

kedelem helvzetét. 

Madgearu szavait hatalmas éljenzés 

A legjobban informált közgazdasági lapok 

MAI VILÁA 

= Az országnak meghoztuk a krizisből való kibontakozás lehető- 

ségét és stabil valutát, pénzügyi rendezeltséget, becsületes közigazgatást 

jogunk adni. A külföldi lőkének, iparnak és kereskedelemnek foktorai- 

val helyzetünk nyilt felltárása ulán kollaborálunk 

= Nagyon rövid idő alalt mindenki, az ország egész polgársága 

és nuinkássága, talamini az egése külföld is látmi fo9ja, hogy a munka- 

folyamat helyreáll és mindenki biszalommal lesz Románia jövője iránt. 

Mindenkinek, aki csak dolgozni akar, segédkezet kell uyujlania ehez a 

nagy mühöz mely a jogegyenlőség, munkaszabadság s a világ teremlő 

= Az igéretek ideje elmult. Konstruktiv munkában egyesüljünk!... 

Lezajlott a romániai kereskedők 
kongresszusa 

Madgezru miniszter a kereskedelem felszabaditását 

és radikális intézkedéseket helyezett kilátásba 

fogadta. Utána Cherchez, majd Cipáia- 

CONSUM 
IRÚMANISCHE 

mindenek- 

Az uj. 

és termelésiünket 

(((Hamburg) Az obszervá, 

gyáripari szervezetek vezetői ad 

jén szerepelnek a gyáripar közvet 

Cluj-Kolozsvár, novembe 1 

ESÖS IDÖT JELEZNEk 

mnegsorológiai intézetének un, 
rásprognózisa Szenint Középe já 

Pelr pában felhős idő, várható 
sékletesökkenéssel. Mmér 

Gyáripari konferenci 
Párisban 

(Páris.) Érdekes konferenkia 
dődik Párisban november köze 
Az angol, belga, német, ír 
olasz, jugoszláv, csehszlovák OVak, 09 
trák, magyar, svájci és hollan 

(Ko 

nagy 
előtt i 
dr. St 

vosok 
amely 
ságot, 

a neln 
A 

lályán 
amely 
lender 
kmegin 
lyeker 
pest 

120- 

aheia, 

egymásnak találkozót, hogy meg 
vitassák az ipari termelés áktui, 
problémáit. A konferencia hapiren 

len és közvetett terhei, a mezó 
gazdaság problémáinak az iparra 
való összefüggése, valamint a ű2 
nemzetközi vándorlásának kérde 
Érdekes, hogy a spanyol és a romáj 
gyáripar nem lesz képviselve , 
konferencián. / 

A MAGYAR SZINHÁZ MOLNÁR. 
UÜNNEPE 

Szombaton este ünnepelte meg, 

Magyar Szinház Molnár Ferenc i 
müködésének 25 éves jubileumát ! 
közönség szinültig megtöltötte a néz 
teret. Konleranszot, illetőleg Molhit 
ismertetést és kritikát nagyszerű sze 
lemességgel Osváth Kálmán tartolt 
közönség számtalanszor kihivta lán 
pák plé.a szereplőket, kik közül Pol 
Lili remek alakitását frenetikus taj 
sal jutalmazták mig Tóth Elek feéllé 
kevn férje, felejthetetlen művészi 4l 
jesitmény volt. Blázs Samu hátmi 
szerepében megmutatta, hogy a nelii 
feladatokat is könnyüséggel oldja met 
De hozzájárultak az est forró sikett 
hez az öszes többi szereplők is, kikül 
meglátszott, hogy ambicióval készll 
tek a Molnár-ciklus avatására. 

A k 
lentése 
évben 
intézm 

hogy a 
százal 
ban 1 
tőzésel 
tisztik: 
mutat. 
Német 
lamokl 
josok s 
Az 

Norvég 
szigoru 
geket 
maguk 
fertőzé 

vel, al 
kent. 

Az e 
ségügyi 
képet. 

gyászal 

EGY ÉVVEL EZELŐTT ELKÖVET 
RABLÓGYILKOSSÁGRA DERIHI 

nu volt földművelésügyi államtitkár be- 
szélt, kijelentve, hogy a liberális párt 
támogatni fogja a kereskedők törekvé- 
seit. Manoilescu volt averescánus pénz- 
ügyminiszter beszéde után D. R. Ioani- 
tescu államtitkár 
kormány ki fogja irtani a hatósági visz- 
szaélések rendszerét. Lupu volt minisz- 
ter beszéde után Tulfli Richárd. Kolozs- 
vár helyettes polgármestere az erdélyi 
kereskedelmi egyesületek sikeres mü- 
ködését ismertette,majd Leon, kolozs- 
vári egyetemi tanár beszéde után az 

ülés véget ért. 

Februárban megintpóőt- 
érettségi vzsgákat 

tartanak 

(Bukavest.) A közoktatás igyi mi- 
niszterium rendeletet adott ki, amely 
szerint 1929 februárjában megint 
pótérettségi vizsgákat tartanak. 
A februári pótérettségire azok a 

hetedikes diákok jelentkezhetnek, 
akik a szeptemberi érettségi vizs- 
gákra nem jelentkeztek, vagy meg- 

. 

Hirdessen a Mai Világ-ban 

buktak. 

megigérte, hogy a 

VILÁGOSSÁGOT EGY HALASZH 

(Miskolc) Sajóecseg határában kel lami p 

den reggel a halászok hálójába aegáll: 
csizmába bujtatott férii ballább ad én a 
amely nyilván egy feldarabolt, mel lézmén 
csonkitott holttesi része lehetett. ölt vé 

borzalmas leletről jelentési tetlek Iz azo: 

csendőrségnek, amely a nyomozás Deleged 

rán megállapitotta, hogy a balláb "m n va 

lószinüleg az egy évvel ezelőtt Pulni Vagy e 
és Sajókaza között eltünt Kiss La maguk: 

putnoki földmivesé, aki, mint későll Jelen 

kiderült, rablógyilkosság áldozati g va 
esett. A csizma szárában ugyanis K n m 
monogramot találtak s a csizmá el 

sa is egyezik a kifogott esizmával. 

Kiss Lajos tavaly decemberben 
jókazán gabonát adott el s szekerél 

dult hazafelé a nagyobb összegű pétl 
zel A szekeret karácsony regzelél 

C. F. 1 

lovakkal együtt az országutón 1 
ták. de Kiss Lajosnak nem tudtak 0 

mára akadni. Valószinü, hogy 2 

sai előbb megfojtották, aztán 
kifos 

ták, majd feldarabolva holttes sless 
a Sajóba velették, hogy igy tünle 
el borzalmas tettük nyomáit 

e 
s Dr. Maior Aurelia száj- és foéba 

ségek szakorvosa rendelését uibó Tisi 
kezdte Heltai-ucca 2-a, d. u. 41. ázali 
viselőknek és diákoknak 50 Senk 
kedvezmény. Szegényeknek ingy 

zlés 
lli 

Vagyont kereshet, ha rendszeresen olvassa. 
R LLovD) 



Cluj-Kolozsvár, november 13. 

világszerte növe 
szövetség Egés 

(Kolozsvár) Az Épitőmunkás-otthon 
nagytermében szépszámu közönség 

előtt igen érdekes előadást tartottak 
dr. Stanca és dr. Lőrinczy Sándor or- 
vosok a vérbajról. A népszerü előadás, 
amely mindvégig lekötötte a hallgató- 
ságot, megdöbbentő adatokat tárt elő 
a nemibajok terjedéséről. 

A Népszövetség egészségügyi alosz.- 
tályának kimutatása szerint a vérbaj, 
amely 1926-ban világszerte csökkenő 
lendenciájának mélypontját érte el, 
megint emelkedőben van és egyes he- 

lyeken az 1926. évi viszonyokhoz ké- 
pest 

120-150 százalékos 
mutat. 

A különböző államokból befutó je- 

lentések szerint Párisban az utolsó 
évben a nyilvános közegészségügyi 
intézmények jelentéséből kimutatható, 
hogy a vérbajos betegek száma 150 
százalékos emelkedést mutat. London- 
ban 1927-ben érte el a vérbajos fer- 
tözések száma a maximumát és a sta- 

emelkedést 

tisztika itt 58 százalékos emelkedést 
mutat. 50 százalékos az emelkedés 

MAI VILAÁG 

] százhusz szar 
emelkedett Kolozsvárt 

kedik a vérbajosok száma- A ép- 
zségügyi Osztálya szerini a Imesz 

Németországban is és az Egyesült Ál- 
lamokban hasonlóképen nőtt a vérba- 
josok száma. 
Az északi országokban, Dániában, 

Norvégiában és Svédországban, ahol a 
szigoru egészségügyi törvények a bete- 
geket kötelezik arra, hogy kezeltessék 

am magukat, szintén növekedett a áriss hél] , A lertőzések száma, Norvégia kivételé- 
ahol a vérbajosok száma csök- 

kent. 

Kolozsvárt 120 százalékkal 
több vérbajos van az idén 

Az előadók ezután Kolozsvár egész- 
ségügyi viszonyairól festettek megrázó 
képet. A két jónevü orvos a bőrgyó- 
gyászati klinika, a női kórház, a 
C. F. R., a munkásbiztosító és az ál. 
lami poliklinika adataira lámaszkodva 
megállapitotta, hogy Kolozsvárt az 
ilén a nyilvános közegészségügyi in- lezményeknél 200 ujonnan megfertő- 
zült vérbajos beteg van nyilvántartva. 
z azonban nem fedi a tényleges meg- helegedések számát, mert igen számo- an vannak, akik magánorvosoknál, 
Vagy egyáltalán sehol sem kezeltetik 
magukat. 
Jelenleg Kolozsvárt 800 

eg van 
en nyil 

s 

vérbajos be- 
a nyilvános gyógyintézetek- 
vántartva, ami az 1926. évi 

II 

heti két munkanap vész 

Agy választék mindenféle szőr 

viszonyokkal összehasonlitva, 120 szá- 
zalékos emelkedésnek felel meg. 

A vérbaj szociális kihatásai 
Az előadók részletesen ismertették a 

vérbaj kihatásait a szociális vonatko- ! 

zásaiban is. Rámutattak arra, hogy az 
angol Roayel Comission 
szerint Angliában a vérbaj miatt átlag 

kárba, mig 
Romániában ez természetesen több- 
nek felel 

evee 

A biróság szétlhámosnak mondja az elvesetétt emlékezőtehetsé 

statisztikája 

járványos jelleget kapott megint 
ben a betegségben nem szenvedő em- 
bertársaik és a Gothoi életlbiztositó- 
társaság kimutatása szerint a 44 éven 
felüli vérbajosok 68 százaléka sokkal 
hamarább pusztul el, mint azok, akik 
nem szenvednek ebben a bajban. 

Járványszerü 

pott a vérbaj 

A legujabb 

jelleget ka- 

orvosi 

óta hol fokozódik, hol 

megállapitások 
meg. A vérbajosok átlag I szerint a vérbaj járványszerű jelleggel 3-5 évvel kevesebbet élnek, mint eb- bir és 1500 
e 

3. OLDAL 

csökkenő tendenciát mutat a különbö- 
ző háborukkal és népmozgalmakkal 
összelfüggően. Az északi államokban, 
Törökországban, Németországban szi- 
goru egészségügyi törvények teszik kö- 
telezővé a betegek számára, hogy ke- 
zeltessék magukat és az ellenszegülő- 
ket 8 hónaptól 5 évig terjedhető sza- 
badságvesztéssel is büntethetik. Romá- 
niában, hol a vérbaj ijesztő mértékban 
terjed, az egészségügyi törvények nem 
tartalmaznak mégsem ilyen szigoru 
intézkedéseket, habár óriási szükség 
volna reá. 

Dr. Stanca és dr. Lőrinczy előadása 
felölelte a vérbaj szimptomáinak és 
kezelésének ismertetését is. Az előadás 
érthetőbbé tételére kitünő szolgálatot 
tett Levaditi professzornak a vérbajról 
készitett filmje és számos szines veti- 
telt kép, amelyet Moldovan egvetemi 
tanár bocsájtott az előadók rendelke- 
zésére. 
Az érdekes előadás nagy sikert ara- 

tott és valószinüleg megiogják ismé- 
telni. 

náboruban cltünt férj tért-c vissza, 
vagy cáy ravasz széllámos ? 

megkerült Canella professzort; a feleség és 
hogy valóban a férj él az a 

(Torino) Az utóbbi évek egyik 
legizgalmasabb, Jegfantasztikusabb 
regényének, a világszenzációvá 
dagadt Canella-Bruneri rejtélyben 
mondotta ki most az utolsó szót a 
torinói biróság, amely itéletileg 
megállapitotta, hogy Mario Bruneri, 
a többszörösen büntetett előéletü 
egykori torinói nyomdász játszotta 
a férj szerepét a hanctéren eltünt 
Giurio Canella veronai tanár fele- 
sége mellett. 
Az előzmények ismeretesek, hi- 

szen a világsajtó minden orgánuma 
napról-naprá egész oldalakat szen- 
telt ennek a fantasztikus ügynek. 
Elég tehát, ha egy-két szóval ele- 
venitjük fel a történteket. A to- 
rinói temető őre tettenért egy öreg 
csavargót, amint valamelyik sirról 
egy bronzvázát akart ellopni. Elő- 
állitották a rendőrségre, de ott oly 
zavarosan viselkedett, hogy meg- 
figyelés végett a colegnói elme- 
gyógyintézetbe szállitották. Hiába 
érdeklődtek multja iránt, egyre azt 
hajtogatta, hogy semmire sem em- 
lékszik. Az orvosok ammnéziát ál- 
lapitottak meg nála és közzétették 
a fényképét azzal a felhivással, 
hogy aki tud róla, jelentkezzék. 
Ekkor jelentkezett a kórházban 
Canelláné, akiinek a férje, az egy- 
kori liceumi tanár, nyomtalanul el- 
tünt a harctéren. 
Az asszony a colegnói beteg- 
ben felismerni vélte a férjét. 

A toninói temető öreg csavargója 
erre nagy diadallal vonult be a Ca- 
nella-családba. A boldogságot azon- 
ban nemsokára egy névtelen levél 

zavanta meg, amely a- hatóságok 
tudomására hozta, hogy 

az állitólagos Canella profesz- 
szor nem más, mint a szélhá- 
mossága miatt körözött Mario 

Bruneri torinói nyomdász. 

befejeződött. Az utolsó szót 

A levél alapján megindult a nyo- 
mozás, amely bővelkedett páratian, 
sőt szinte fantasztikus fordulatok- 
ban. A legnagyobb szenzáció az 
volt, hogy ugy Brunerinek, mint 
Canellának a külső-ismertető jelei 
majdnem tökéletesen megegyeztek. 
Felvonultak a beteg előtt Canelli és 
Bruneri összes ismerősei is, de 
ezek az izgalmas szembesitések 
sem szolgáltattak döntő bizonyité- 
kot. 

Igy valósággal két párt keletke- 
zett. Az egyik szentül hitte, hogy 
Camnella professzor tért vissza, a 
másiik pedig meg volt győződve, 
hogy egy ravasz szélhámos élt 
vissza a férjéért rajongó Canelláné 
bizalmával. 
A rendkivül hosszu ideig elhuzó- 

dott nyomozás és vizsgálat végre 
most 

mondotta ki a torinói biróság, a 
mely 

megállapitotta, hogy Canel- 
láné valóban ravasz szélhá- 

mosság áldozata lett, 
mert a colegnói amnéziás beteg, 
akit férjének tekintett, valóban 
azonos a többszörösen büntetett 
előéletü Mario Bruneri egykori ta- 
rinói nyomdászszal. Az itélet indo- 
kolása 167 sürü gépirásos oldalt tölt 
meg. A biróság ebben részletesen 
analizálja az összes tanuvallomáso- 
kat és az anthorometrikai szakvé- 
leményeket. 
Az itélet hire villámgyorsan ter- 

jedt ell a városban, s néhány óra 
alatt bejárta egész Olaszországot, 
mindenütt ómiási feltünést keltve. 
A legnagyobb megdöbbenést azon- 
ban Canelláéknál okozta. 

Canelláék az itélet és minden 
bizonyiték ellenére hiven ki- 
tartanak az állitólagos Canella 

professzor mellett. 

.......... 

AEL 
méből. uar Lelkiism 

ggel 
a család megesküszik, 

sszony mellett 

Összeült a családi tanács, amely 
nyomban kommünikében szegezte 
le áláspontját az olasz sajtó szá- 
mára. 

- Kijelentjük, - mondja a nyi- 
latkozat, - hogy a birói itélet egy- 
általán nem renditi meg Guilio Ca- 
nella professzor személyazonossá- 
gába vetett hitünket. Csodálkozunk 
a biróság döntésében amnál is in- 
kább, mert a személyazonosság 
kérdésében is mi vagyunk a leg- 
hivatottabbak kimondani az utolsó 
szót, hiszen a háboru előtt mi is- 
mertük legközelebbről Canellát. 
Maga Camnelláné pedig egyenesen 

fantasztikus hittel hiszi, hogy az a 
férfi, aki mellette most mint a férje 
él, valóban azonos az ő hites urá- 
val. 

- Szentül hiszem, - mondotta 
az ujságiróknak, - hogy a végén 
csak győzni fog az igazság. 
Az állitólagos Canella professzor, 

akit a biróság szélhámosnak bé- 
lyegzett, cisendes rezignálcióval fo- 
gadta az itélet hirét. 

Nekem eredetileg egészen 
mindegy volt, - mondja, - hogy 
Canella vagyok-e vagy Brumneri. 
De amikor felfedezték bennem Ca- 
nellát, akkor én nagy erőfeszité- 
seket tettem, hogy fellebbentsem 
azt a fátylat, amely multamat elta- 
karta. Ennek az eredménye az volt, 
hogy 
magam is rájöttem, hogy Ca- 

nella vagyok. 
Tehát a bürói döntés, ugy látszik, 

még mindig nem tett pontot a fan- 
tasztikus és izgalmas ügy végére. 
Volószinü, hogy a Canella-család 
nem hagyja nyugodni az ügyet és 
mindent el fog követni a revizió 

SZÜCSMESTER 0] 
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eretes kiszolgálás garantálva. 

felvetésére. 

volt Kossuth 
Lajos úcca 



A párisi esküdibiróság halálra 
itélte a pierrefittei szörnyeteget 

Bosszuból megfojtotta a szomszédasszony tizhónapos gyermekét 

(Páris) Soha még ellenszenvesebb / 

vádlott nem állt a biróság előtt, mint 

David asszony. aki felett most itélke- 

zett a párisi esküdtbiróság. 

Ez az asszony, aki lakása egész k
ör- 

nyékén hirhedt volt összeférhetetlen 

természetéről, egy reggel összeszólal- 

kozott a szomszédasszonyával. Hogy 

mi volt a veszekedés oka, az voltakép 

mellékes is. David asszonynak nem 

volt szüksége sulyos okra ahhoz,
 hogy 

zajos jelenetet rögtönözzön. Körülbelül 

egy félóráig tartott a dühös szóváltás. 

amely felverte a ház nyugalmát. A ci- 

vakodás azzal fejeződött be, hogy Da- 

vidné ellenfele, a fiatal munkásasz- 

szony, karjára vette cekkerét és elin- 

...é 

relmemietiek es 

ieljelentője 
(Kolozsváry)y A hadbiróság ma 

tárgyalta Kató Albert nagybányai 

magyar vasutas ügyét, Kil sulyos 

váddal terhelve állott a hadbiró- 

A vádirat Iszerint Kató Albert 

Nagybányán több vasuti tiszt- 

vüselő előtt szidta a királyt, a r0- 

mán államot és román népet, azon- 

kivül pedig felettesét, Grigore Ioan 

20 esztendős vasuti hivatalnokot 

sulyosan bántalmazta. 

A vád a fiatal felettes feljelen- 

tésére támaszkodott. Grigore l0an 

feljelentése szerint Kató Albert el- 

hanyagolta kötelességét és mikor 

ezért leszidta, államellenes küjelen- 

téseket tett. Mikor ezért feljelen- 

tette a hadbiróságon Kató megtá: 
madta és megverte. 

A védelem tanui, tisztes öreg 

vasutasok valamennyien azt bizo- 

nyitották, hogy a sulyosan meg- 

vádolt magyar vasutas kötelesség- 

teljesibő pontos vasutas volt és 

sohasem vették észre rajta, hogy 

államellenes magatartást tanusi- 

tott volna. Mikor Kató József ki- 

hallgatására került a sor, az egész 
per különös fordulatot vett. El- 
mondotta, hogy filatal főnöke, a 
20 éves Grigora Ioan álandóan 
szekirozta, mindig -kellemetlenke- 

det neki és fenyegette, hogy egyszer 

feljelenti a hadbiróságon és évekre 

becsukatja. 

fischbein 
lóásiló 

harisnya, kötött, 
szövött és rövid- 
áru üzlete a 

főtér I7 
szám alá 

költözött, 
ahol az összes szükségle- 

teit gyári áron szerezheti be. 

hónapos gyermekét. 

MAI VILÁG 

dult a piacra bevásárolni. Előzőleg 

gondosan bezárta lakása aitaját. 

amelyben magára hagyta kicsiny, tiz- 

David asszony azonban továbbra is 

dult-fult mérgében. Egyre csak arra 

gondolt, hogy miként-állhatna bosszut. 

Nem is sokáig töprengelt s már 

elméjében a bosszu 

terve. 

Szörnyü, pokoli bosszuterv. Odament a 

szomszédasszony lakása elé, amely- 

nek nyitott ablaka mögött a bölcsöben 

feküdt a tizhónapos gyermek. 

David asszony behajolt az abla- 

kon és egy spongyát dugott a kis- 

megszületett 

Mikor Grigore megtette ellene a 

feljelentést, elment hozzá könyö- 

rögni, hogy ne tegye tönkre hamis 

vádjallval és Grigore akkor pénzt 

kért tőle. A fiatal főnök nagyobb 

összeget követelt, de neki csak 

7200 leje volt és ennyit fel is aján- 

lott. Előlegbe 1000 lejt adott Gri- 

gora loanmak, aki erről nyugtát is 

e 04 

magyar vasutastakirálu- 
sértés és nemzeléyalózás vádja alól, mert 
a nadbiroóság valószinűnek fartja, nogy 

zsarolni akari 

(Kolozsvár) A városi tanács el- 

határozta, hogy ikét iskolaorvosi 

állást kreál, akik rendszeres or- 

vosi ellenőrzés alatt tartsák a vá- 
rosiiskolák növendékeit. 
A két iskolaorvosi állásra ki is 

hirdették a pályázatot, de miután 

a pályázati hirdetmény csak ro- 

mán ilapokban jelent meg, igy a 

kisebbségi orvosok erről nem sze- 

rezhettek tudomást, habár köztük 

számos kiválló képzettségü szak- 

ember van, aki szivesen elvállalt 

volna egy iskolaorvosi állást. 

zött is nagy visszatetszést szült ez 

az eljánás, mert a kisebbségi pol- 

gárok, kik Kolozsvár lakósságának 

majoritását teszik, szivesen vették 
volna, ha a két iskolaorvosi állás 
közül legalább az gyiket kisebb- 

ségi orvossal töltik be, aki a gyer- 
mekekkel anyanyelvükön foglal- 
kozik és igy könyebben rájön arra, 
.e. a ae. 

zesetess 

akvizici 

(Cim a 

Négyre szaporitják az iskola- 
orvosok számát Molozsváron 

A város kisebbségi polgárai kö 

gyermek szájába. Aztán, mint aki 

dolgát jól végezte, nyugodtan visz- 

szatért a saját lakásába. Mire a s 

szomszédasszony hazatért, a kis 

. gyermek már megíulladt. 

A gyanu azonnal David asszonyra 

terelődött, akit letartóztattak. Az es- 

küdtbiróság előtt ez a minden emberi 

érzésből kivetközött asszony, akit a 

nép a gyermekgyilkosság óta „pierre- 

fittei szörnyeteg"-nek nevez, elmehá- 

borodottnak tetette magát, de az elme- 

orvosi szakvélemények leleplezték 

szimulálását. Az esküdtszék végül is 

a bpizonyitási eljárás lefolytatása után 

bünösnek mondotta ki és halálra 

itélte. 

Ezután Dr. Dunca Jenő védbe- 

szédére került a sor, aki kifejtette, 

hogy a feljelentés a hatalmi tul- 

tengésben szenvedő fiatal felettes 

müve, aki megakarta zsarolni Kató 

Albertet és ezért emelt ellene vá- 

dakat. Hogy Grigore loan nem 

akart mást mint zsarolni, bizonyitja 

hogy pénzért visszakarta vonni a 

feljelentést és erre pénzt is vett fel. 

A hadbiróság rövid tanácskozás 

után elfogadta Dr. Dunca érvelé- 

sét és valószinünek vette, hogy a 

feljelentés zsarolási célokból tör- 

tént és ezért egyhangulag felmen- 

tette a sulyosan megvádolt vasu- 

hogy a gyerekeknek esetleg valami 
baja van. 
A városi tanács legutóbbi ülésén 

szóvátették ezt az ügyet is, azon- 

kivül arra is rámutattak, hogy a 

nagyszámu iskolák növendékeinek 

egészségügyi ellenőrzését két orvos 

nem tudja lelkiismeretesen elvé- 

gezni. A városi tanács belátta az 

érvelések helyességét és még két 

uj iskolaorvosi állást kreált, me- 

lyek rövidesen betöltésre kerülnek. 

Reméljük, hogy a városi tanács 

ez esetben nem fogja elmulasztani 

a pályázati feltételeket a magyar 

lapok utján is közzétenni, hogy a 

kisebbségi orvosok is tudomást 
szerezhessenek róla. 
Az iskolaorvosok ügyében a 

leghelyesebb álláspontot, akkor kö- 
vetné a tanács, ha két román és két 
kisebbségi orvost alkalmazna ami: 

vel a város lakósságának minden 

azaenaaoaoaa C 
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sssessssssesseseésesésesseeseseestt 
Nyugdijas tisztviselőket 

tix fizetéssel ésmagasjutalélkkal 

áállandó munkára 

keresümnk 

rétegét kielégüthetné. 
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CLUJ, REG. FERDINAND 3. (AZz UDVARBAN 3 
( ssssesssesest 

ós munkára 

kiadóban) 

az élet humoristája 
Női szakasz - Munkadedi - Shay 

sokszor komoly és komor, szereti 
magányt. 

előtt teljesen üres s kényelmesen el. 
alszik. 

nyeteg és öreg hölgyecske próbálja 

kinyitni a szakasz ajtaját. 

méltatlankodvua, lobogó, 
kállal, ráordit: 

kasz? Disznóság. 

Cluj-Kolozsvár, november 19. 

Tristan Bernard, 

2 
és ő - 4Az operettprimadonnánál 

A vidám játékok irója az életbe, 

Tristan Bernard beszállt egy nő. 

zakaszba, mely a vonat indulás 

Az első állomásnál egy kis, g8ör. 

A vigjátékiró fölriad álmából ", 
kusza szu. 

- Hát nem látja, hogy ez nőist. 

A nénike rémülten távozott, mi 
nekutána bocsánatot kért az irótól 

. 

A munkakedvről ezt mondotta egy 
társaságban. 
= Időm javát azzal töltöm, hogy 

közdöm a lustaságom ellen. Ha le. 
győztem a lustaságomat, akkor fárail 
vagyok, olyan fáradt, hogy nem is 

tudok többé dolgozni. 
x 

Shaw, aki tudvalevőleg már meg 

kapta a Nobel-dijat, ezt irjd: 
- A4e erényes embernek nem set. 

bad vágyakozni a bünre, de gyalko. 
rolni gyakorolhatja. 

Tristan Bernard, mikor ezt olbvass0, 

fölháborodottan kiált föl a hávélhá: 

- Lám, milyen erényes vagyok : 

mégsem nekem adták a Nobel-dijt. 

az operett-primadonnával s barútjl, 

rristan Bernard-t kérte meg, hotl 

mutassa be neki az öltözőben. 
A bemutatkozás megtörtént. 

rére? - kérdi a primadonna csodtl 

kozva. 
- Igen, igen. 

- Nem viccelnek? 
- Már hogy viccelnénk? Miért 1 

telkedik? 
- Azgzért, mert ezek a drámalói 

folyton ugratnak. Mult héten Varelu 

behozott ide egy őszszakállas ural ' 
aet mondotta, hogy Ibsen. Teg1l 
hallottam, hogy nem is az bolt. 
...................... 

K. BARANYAI JOLÁN, 

Kolozsvár kedvenc operaénekesnől 

grandiózus ária- és dalestélyt ad M 
kath. gimnázium disztermében 
14-én este 9 órai kezdettel. A kont 1 
iránt szokatlan nagy érdeklődés m 
vánult meg. Mindenki lelkes örömm 
látja viszont a művésznőlt, ki mi0 
tőlünk eltávozott, csodás hangj 
meghóditotta a legnagyobb olasz, 

met és francia koncert-városokat. 

A LEcGAZDAGABB NÉMET I 
VÁLLALATOK 

A napokban jelent meg a némel 
ri központ legujabb kimutatása 1.n 
nagyobb és leggazdagabb ipa!l "1 
latokról, melyből azt látjuk, hO8 l 
december végén a Farbenindii 
1100 millió aranymárka, Veéés 
Stahlwerke 800 millió márka 14) 
befizetett alaptőkével szerepell 

A. E. G. 186 milliós részv rül 

vel már csak az ő. helyre ke milil 
Hamburg-Amerika Linie 16 pm 
val a 7. helyen áll, mig a KTU mi 
veket 160 millióval rangsorba 
csak a 9. hely illeti. p ném 

Érdekes, hogy a legnagyob Berli! 
pénzintézet, a Deutsche Ban vazi! 
150 mililós alaptökéjével 3 a 
gabb vállalatok sorában csua ábi 
helyen áll és nyomban követi 60 ill 
a Disconto Gesellsehalt 

et ip! 

aranymárkás részvénytőkélé? 

Claude Farrére meg akart ismerkeilni 
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Ciuj-Kolozsvár november 13. 

NÉMET AUTOMOBILKLUE 

kszor és több oldalról tárgyal- 
vksz0 a tulságos uccai zajnak 

ák ma égre gyakorolt káros ha- 
1 ezleg kell azonban állapitani, 

2 nccai zajb semmiesetre 
hog csupán az autótülök okozza, 

em sokkal inkább egyéb okok, 
ha vasabronccsal fölszerelt jár- 
i8) k a zajtalannak egyáltalá- 
uvn meoendható közuti vasutak 

sokkal nagyobb mértékben 
lödnek közre, mint az autó du- 

Mindazonáltal az automobi- 
á,ak az autótülök használata 

: föltétlen szükségre való szritása 

al szintén közne kell müköd- 
iök az ucca csendjének biztosi- 

ásában öÖsszehasonlitó megfigyelé- 
ek utján megállapitást nyert, hogy 

különböző országokban a dudát 
em egyforma gyakran használják. 
német automobilklub az utóbbi 
ek folyamán behatóan foglalko- 

ott e kérdéssel és oda hatott, hogy 
nDiróságok a vezető gondatlansá- 
lának mértékét ne egyoldaluan 
Htülök használatától tegyék füg- 

é. A klub rámutatott arra, hogy 
séges gondosságot egész más 

yok alkalmazása által 
kifejteni, mert hiszen a duda 
álata az ezáltal fölkeltett 
folytán sokszor egyenesen 
jévé vált a baleseteknek. 

került is a biróságot meggyőzni. 
00 

ORRADALMI UJITÁST HOZOTT AZ 

UIOMOBILOSOKRA EGY UITAJTA 

TÖMLŐVÉDŐ 

váron máa több meghivott 
ő előlt érdekes ujdonságot 

be. amely az automobilizmus 
orradalmi jelentőségü. Egy uj- 

ila tömlővédő került bemutatásra, 
mely meggátolja a gummikerék lég 
imlőjének megsérülését. 

Az egyik kolozsvári garázsban, hol 
Mmutaló lezajlott, szegekkel kivert 
szkákon végighajtottak agy autót, 
nely az „Elfie" tömlővédővel volt 
szerelve. 

A jelenlevők legnagyóbb bámulatára 
bneumatikon semmi sérülés sem 

It tapasztalható. . 
A szeges deszka ulán éles kavicsok- 
feltöltött udvaron hajtott végig a 

mióvédővel felszerelt kocsi és a 
Mlökre oly veszélyes terep még sze- 
( volt veszedelmesebbé téve. A 
mlék azonban kiállotlták a próbát inden sérülés nélkül. 
Mikor a külső burkolatot leszerelték, 
"akértők legnagyobb csodálkozásá 
ömlök és a burkolat között szá- 

erne találtak, amelyek azonban 
éel ltek, anélkül, hogy valami kárt 
, tek volna a belső gummikban. 
e ömlővedő egy kilenerétegü 
eyob szallagból áll, amely a leg- 
.0 könnyedséggel bármely ke- 
e lelszerelhető. Tudomásunk sza- 

találmány képviseletét Ko- 
a most megalakult „Autó- 

g birja 
ökben az „Elfie" tömlövédő- 
lövől jósolnak. 

BPókok uvasról je pték el az antennákat. 
Tenget, lentik: A szarvasi rádió- aa eleg zavart tapasztaltak ké- 

mek . amelyek azonban külön- 
atás uaégköri zavaroktól. Hosszas 

ök amten rájöttek arra, hogy a rá- 
Déko hnavezetékein tanyát ütöttek 

Amelyek behálózták a veze- 
gau A szigetelési alaposan meg- 
almas Most a rádiótulajdonosok 
tják [ tótkampós póznákkal tisz- 

e a zavarokat okozó pókokat an lennák drótjairól. 
/ z Mrosvásárhelyen Eplcsóbb, legizlésesebb, 

eguribb vendéglő a 

fuccA! CsEND ÉRDEKÉBEN 

zrowrie 

yo a 

A semmitőszék helybenhasuta a feleség- 
évikos kápolnoki földimivesnazda 
ároméves büntciését 

Amig fogságban volt, rokonai kiforgatták örökségéből 
(Kolozsvár) Ma érkezett meg 

Kolozsvárra a semmitőszék dön- 
tése, amely szerint a legfelsőbb fó 
rum helyben hagyta Macris Teodor 
Kápolnok községbeli parasztember 
büntetését, akit tudvalevőleg a 
tábla feleséggyilkosság miatt há- 
rom évi fegyházbüntetésre itélt. 
A bünpernek különös érdekes- 

sége az, hogy Mafcris Teodor, aki 
egvébként mindég szegény ember 
volt édeanyja elhunyta folytán, 
amig a fogházban töltötte a vizs- 
gálati fogság idejét, tetemes va- 
gyont örökölt, amit a rokonok és 
egyéb hozzátartozók 
szétkapkodtak. A szerncsétlenség- 
ben is szernesés ember ezért a fog- 
házból indütott pert örökségének 
eltulajdonitói ellen. 

valósággal 

A parasztot azzal vádolták, hogy 
két évvel ezelőtt épen karácsony 
előtt egy nappal összeverekedett a 
feleségével, akit elkezdet ütlegelni 
addig, amig a szerncsétlen asszony 
össze nem esett és meg nem halt. 
A csendőrség a tett elkövetése után 
letartóztatta és előzetes letartózta- 
tásba helyezte, a parasztembernek 
azonban egyizben sikerült meg- 
szöknie és csak nagykésőre fogták 
el megint. 
A törvényszék feleségének meg- 

öléséért sulyosbitó körülménynek 
véve fogházból való szökését, há 
rom és félévi fegyházbüntetésre 
itélte. A tábla és a semmisitőszék 
ezt az itéletet három évre szálli- 
totta le. 

Mozivilás 

Szenzációs sikerrel mutatta be 
a Select-mozgó a „Virradat-ot 
Amint az előrelátható volt, a 
„Virradat: szombati bemutatójá- 
nak hatalmas sikere volt Kolozs- 
váron. A mozilátogató közönségnek 
eddig nem igen nyilott alkalma 

megismerni a „Fox"- filmház ki- 
tünő sztárjait, a „Virradat" azon- 
ban elég volt ahoz, hogy bárki ko- 
moly és elfogultság nélkül véle- 
ményt alkothasson róluk. 
Igazuk volt azoknak, akik „szu- 

per" filmnek nmevezték a „Virradat. 
ot. Sudermann novellája, amely a 
film szeenáriumban került tartal- 
mazza azokat a kellékeket, ame- 
lyek egy sorstragédiát tárgyaló 
irodalmi, revüt determinálnak. 
Emil Janings „Az elsodort ember 
cimü filmje után aligha készült még 
egy ilyen film, amely amnyira tö- 

! 
A legkissebb apróhirdetés 25 lej. 

kéletesen revelálná az emberi lé- 
lek szinfoniáját, a realitást és 
mindazt, ami a társadalom erkölcs- 
várain omlottak össze. Az egyszerü 
farmer családi tragédiája Murmau 
pompás rendezésén keresztül életté 
magasztosult ebben a fülmben, a 
melynek káprázatos sikerével min- 
den körülmények között meg kell 
emlitettük Janette Gaynor és Ge- 
örge OBrien neveit. Gaynor bájos 
fiatal teremtés, aki a puritán asz- 
szony tökéletes képmását alakitotta 
O'Brien pedig pompásan megját- 
szotta azt a befolyásolható ember- 
tipust, amely az „Elsodort ember"- 
nek is karakterisztikuma. 
A „Virradat"-ot a Select-mozgó 

értékes kvalitásaiért a legteljesebb 
siker jegyében vonultatta be. 

APRŐHIRDETÉSEK] 
Hobben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 le). í 

detés 20 lej. - Az apróhirdetések dijaelőre fizetendő 

iláskeresők részére egyszerihiv- 

Női- és férfi télikabátok! Női- és férfi 
ruhák! Gumiköpenyegek, bőrkabátok, fin 
ruhák óriás választékban, legjobb és leg- 
olcsóbb bevásárlási forrása, Park Áruház, 
Malom-ucca 6. 

Egy kitünő kopó eladó. Hegyalatti 
ut 1. VI. ker. 

Egy olcsó uj telek eladó. Értekezni 
Fecske-ucca 2. szám. 

Becsületes, értelmes fiu, fogtechnikus 
tanulónak felvétetik. Piata Miahi Viteazul 
2. Emelet. 

Molnár János viz és villany felsze- 
relési vállalata Cluj, Piata Mihail Vi- 
teazul 16. (v. Széchenyi-tér). Olcsó 
árak. Részletfizetési feltételek. 

Kalaptisztitást, festést, átalakitást, a 
legszebben készitek. Szabó János ka- 
laposmester Cluj, Regele Ferdinand 
(Ferencz József-ut) 69. szám. ; 

Irodatakaritást vállal gyakorlott, meg- 
bizható asszony. Cim a kiadóban. 

Makulatura papir kapható a kiadó- 
hivatalban. Jókai-ucca 21. szám alatt. 

Bejárónénak mennék reggeltől dél- 
után négyig kevés fizetés ellenében, 
főzést és minden házimunkát vállal- 
nám. Cim a Mai Világ kiadóhivatalá- 
ban. 

Használt fehérnemü szekrényt keresek 
megvéteire. Cim a kiadóhivataiban 

Kiadó november 15-ére 2 nágy szo 
ba. Értekezni a nViata" nyomdában. 

Perfek román-magyar gépirónő, 
magyar gyorsirónő, irodai munkákban 
több évi gyakorlattal bir, állást keres. 
Gim a kiadóhivatalban. 

Vegyiruha-vasalónők, csakis begya- 
korlottak és munkásleányok felvétett- 
nek a mristal gózmosógyárba. 

Két évig eltartó cipőtalpvédő talál- 
mány eladó, vagy pénzestárs kereste- 
tik Cim a kiadópban 

Sürgősen eladó uj mahagoni háló- 
szobabutor. Calea Motilor 84. 
Honusz lejért uj nyakkendőt kaphat, 
ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 
klinikán" Linczeg-ucca 9. szám alatt. 

A ijó állásért folyó harcban szerelje fel 
magát. Tanuljon meg románul. 

Kertészt keres 
zsombori gazdaság Gyümölcs, konyha-, 
virágkertészet, méhészeti és szöllészeti 
ismeretek megkivántatatnak Jelent- 
kezés Dr. Rádárnál, a Mai Világ" 

szerkesztőségében. 

HIRDESSEN A MAI VILÁGBAN 

5. OLDAL 

SZINHÁZI IRODA HIREI 
Hét estére kellett meghosszabbitani 

a Molnár Ferenc-ciklust. Olyan óriási 
a közönség érdeklődése a Molnár Fe- 
renc-ciklus iránt, hogy az eredetileg 
öt estére tervezett sorozatot meg kel- 
lett toldani még két estével. A jövő 
hét műsorán teljesen a Molnár Ferenc 
darabjai uralkodnak. Hétfőn este a 
legvidámabb Molnár-vigjátékot, a Dok- 
tor urat adják, kedden lesz a sorozat 
negyedik estéje, amikor a leghiresebb 
Molnár-darab, a világ minden nyelvé- 
re leforditott s a világ minden városá- 
ban előadott Ördög kerül szinre. Szer- 
dára a Testőr felujitása van műsorra 
tüzve. A Testőrt 18 évvel ezelőtt, 
1910 december 12-én mutatták be Ko- 
lozsvárott először, ugy, hogy rövid idő 
alatt18 előadást ért meg, ami az ak 
kori viszonyok között igen ritka eset 
volt. 1922 óta nem adták a Testőrt 
Kolozsvárott, ugy, hogy most az ujdon- 
ság varázsával fog hatni a mai közön- 
ségre. A Testőr Molnár Ferenc legbril- 
liánsabb alkotása. A Testőr szerda es- 
ti reprizét premier-bérletben tartják 
meg. Pénteken, a ciklus 6-ik estéjén, 
a Testőr előadását ismétlik meg, ren- 
des bérletfolyamban. A Molnár-ciklus 

utolsó ünnepi estéje a jövő szombaton 
lesz, amikor a világhirű iró egyik leg- 
frisebb, legujabb darabját, a Játék a 
kastélyban cimű szinmüvét adják elő 
Poór Lilivel, Janhovics Jenővel, Mi- 
hályíify Lászlóval, Kemény Lászlóval 
és Hovkóval a főszerepekben. Ezt az 
utolsó előadást szintén rendes bérlet- 
folyamban tartják meg., de tekintettel 

arra, hogy két évvel ezelőtt már kap- 
ták a bérlők a Játék a kastélyban elő- 
adását, aki nem akarja megnézni, an- 
nak a bérlőnek készségesen cseréli ki 
a titkári iroda a jegyét más, szabadon 
választandó előadásra. 

Telmányi Emil hangversenye a Ma- 
gyar Szinházban, rendes helyárakkal. 
A legnagyobb magyar hegedümüvé- 
szek egyike, Telmányi Emil a jövő hét 
csütörtöki estéjén egész estét betöltő 
önálló concertet rendez a Magyar 
Szinházban. A koncertet a szinház 
rendes helyárai mellett tartják meg. 
Semmiféle helyen nem lesz áremelés. 
A hangverseny műsora: 1. Tartini: 
Ördögtrilla-szonáta, G-moll. 2. Bach: 
Hegedüverseny, Allegro, Adagio, Pres- 
to. 3. Brahms-Telmányi: 16 Walzer. 

Szünet. 4. Schumann-Telmányi: 
Románc. Scarlatti -Telmányi: Alleg- 

ro, Malipiero-II canto della lontananza, 
Poldowski-tangó, Paganini-Otterström: 
Etude. 5. Dohnányi: Ruralia Hungari- 
ca, Presto, Andante rubato a la zinga- 
resea, Molto allegro. 

Két világszenzáció a Magyar Szin- 
ház e heti mozielőadása. Hétfőn, ked- 
den és szerdán A tékozló fiu cimü ha- 
talmas amerikai filmkolosszust vetitik 
a Magyar Szinházban. Tiz óriási fel- 
vonás. Grete Nissen és William Col- 
lier a főszereplők. Csütörtökön és pén- 
teken, Harold Llovddal a főszerepben. 
a Vlegkacagtatóbb film-vigjáték kerül 
szinre a Gyere te bünös cimen. Min- 
den előadás előtt bemutatják a leghi- 
resebb világeseményeket a Pathé 
(emericus) journal keretében. 

HET! MIIJSOR 

Hétiő: Doktor ur. (Uj betanulással és uj 
szereposztással. A Molnár Ferenc-ciklus 
harmadik estéje. A.-bérlet.) 

Kedd: Az ördög. (Uj betanulással és uj 
szereposztással. A Molnár Ferenc-ciklus 
negyedik estéje. B.-bérlet.) 

Szerda: A testőr. (Uj betanulással és uj 
szereposztással. A, Molnár Ferenc-ciklus 
ötödik előadása. Premier-bérlet.) 

Csütörtök: Telmányi Emil ónálló, egész 
estét betöltő hangversenye. (Rendes 
helyárak.) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA: 
Hétfő, kedd és szerda fél 4-kor és fél 6-kor: 
A tékozló fiu. Grandiózus bibliai tár- 
gyu dráma 10 felvonásban.) Előtte: 
Pathé-Emerikus-Hiradó. - 

Csütörtök és péntek fél 4-kor és fél 6-kor: 
Gyere te bünös. (A legragyogóbb vigjá- 
tékujdonság. Főszereplő Harold Llova.) 
Előtte: Pathé-Emerikus-Hiradó 
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- Fogadjunk Pancser, el sem liszi, 
ha mondom, tényleg Maniu-kormány 

van. 
- Először én is, sőt a nemzeti pa- 

rasztpártiak sem hitték, de most már 

negyednapra megvagyok nyugodva. 

= És miért volt annyira nehéz a 

Mdniu-kormány megszületése? 
= Na hallja, - nehéz mütétre, va- 

lóságos császármetszésre volt szük- 
ség, hogy a régi állapotokat megle- 
hessen változtatni. 
- Na és mi van az uj érában? 

Az emberek boldogok, a politi- 

kusok pedig a forgóajtókat tanulmá- 
nyozzák. 
Miért kell nekik forgóajtó? 
- Mert a miniszteriumokba ilyent 

szereltek fel, hogy a bejárást meg- 

könyitsék. 
- És a kijárás megszünt talán? 
- Egyelőre, - mert a forgóajtón 

a bejárás egyforma a kijárással. 
Mit szól hozzá, hogy mennyire 

növekedik a munkanélküliség? 
- Na hallja, csak természtes, 

kormányváltozás alkalmával az ösz- 
szes volt prefektusok munkanélkül 
maradtak. 
- A divat hoz e valami uj válto- 

- De mennyire. A tisztviselők ru- 
hájáról állitólag lekerülnek a mély 
zsebek. 
- Tud valami kedves esetet ü 

döntő pillanatokból? 
- A volt kormány egy közismert 

hive megjelent péntek este a nemzeti 
parasztpárt klubjában és a vezetőket 
biztositotta aról, hogy ő a nemzeti pa- 
rasztpárt rendületlen hive volt mindig. 

„Lehetetlen" - csodálkozik az egyik 

pártvezér. 

Az uj kormány uj hive meghökken: 

„Mi az, hogy lehetetlen? IHát nem 
igaz, hogy Maniut nevezték ki minisz- 
terelnöknek?" 
- Nagyon kedves eset 

ebben maradunk. 
és mára 

ADRIAN CIRTIU TENORISTA 
BEMUTATKOZÁSA AZ OPERÁBAN 

Pénteken este a Toscaban mutatkozott 
be a kolozsvári Román Operaház leg- 

ujabb tenoristája, Adrian Cirtiu. Az uj 
müűvész pénteken este szerepelt elő- 
ször szinpadon és ez mindenesetre 
befolyásolta debüjét, amely azonban 
ennek ellenére is fénvyesen sikerült. A 
fiatal, szimpatikus énekes komoly te- 
hetségnek mutatkozik. Kellemes hang- 
ja kidolgozásra vár még ugyan, de a 

rutin ki fogja majd kristályositani az 
uj énekes talentumát. Stilusosan meg- 
énekelt haláláriáját a közönség szün- 

ni nem akaró tapssal honorálta és a 
szünetek közt is forró éljenzéssel hiv- 
ta függöny elé a nagyjövőjü fiatal te- 
noristát. Minu Nestorescu Tosca és 
Szokulszky Scarpia szerepében nagy- 
szerü alakitást nyujtottak. 

. 

* Román, angol, iírancia, német, olasz, 
szláv, stb. forditások, levelek, kérvények, 
periratok, tudományos, müszaki, közgaz- 
1 , irodalmi cikkek, stb. Másolások, 

zorositások. Dr. Mandel forditó irodá- 

ja, strada Raliu volt Kötő-u.) 3. Tele. 

fon 831. 

so k 

Kiadja a Mai Világ" lapkiadóvállalat Nyomato 

lerők küzdelmét 

Megalakult a franmcia kormány 
A szociálisták kiméletlem harcot inditanak 

(Páris.) Az uj francia kormány 
vasárnap este megalakult. A kor- 
mánylista a következőkép alakul: 
Miniszterelnök Poincare, pénzügy- 
miniszter Henry Cheron, igazság- 
ügy Louis Barthou, külügy Briand, 
belügy Tardieux, hadügy Painléve, 
tengerészeti miniszter George Ley- 

5 

A KAC eldö 

Romania-KAC 0:0 (0:0). A szezon 
nagy derbije váratlan meglepetéssel 
végződött. A bajnokcsapatnak a győ- 
zelmet nem sikerült megszereznie. A 

mérkőzés mindvégig izgalmas és len- 
Az első félidő egyenlő 

mutatta, melyben a 
csatárok mindkét részen adósok ma- 
radtak a lövésekkel. A második félidő 
15. perce után a Romania főlénye 
domborodik ki, sokszor percekig ostro- 
molja a KAC kapuját, azonban a résen 

dületes volt. 

lévő hátvédek és a remekül védő Szat- 
mári mindent ártalmatlanná tesznek. 
Az utolsó 10 percben a Romania gi- 
gászi küzdelmet folytat, hogy megsze- 
rezze a győzelmet, az ideges csatárok 
azonban közvetlen kapu előtt hibáz- 
nak. A mérkőzés után az öltözőbe be- 
vonuló KAC csapatának fedezetét. 
Soőst rakoncátlan elemek inzultál- 
ták. A legélesebben fel kell lépni az 
ilyen izgága elemek ellen, amelyek el- 
veszik a közönség kedvét a futballmér- 
közések látogatásától. Sajnos, egy hi- 
vatalos sportszemély is akadt, aki a 
mérkőzés során a biró és a játékosok 
ellen hangolta a publikumot. A jelen- 
lévő Universitatea-játékosok azonban 

Poincaré ellen 

9es, kereskedelemügy Bonnefows, 
közmunkaügy Forgeoti, munkásügy 
4 Loucheur, közoktatásigy Marraud, 
repülésügy Laufeht, nyugdijügyi 
miniszter pedig Leyuazx. 

Számitások szeint a hatszázöt 
tagu kamatábankétszázötven ellen- 

kupól 

a dicséretes sportszerüséggel siettek 
szorongatott KAC-játékosok segitségé- 
re. Czinczár biró a közönség köréből 
jövő minden fenyegető hang ellenére 
is páratlanul és erős kézzel vezette a 
mérkőzést. 

Universitatea -RMS 4:0 (2:0). Biró 
Salvan. Az egyetemi csapat javuló for- 
mát mutatott, Az első gólt Marschal 
szerzi meg csapatának a 283. percben, 

majd a 30. percben Ghilezan rug gólt. 

ntetlenné terte a derbyt -- ruzultáltak 
egy KAC játékost 

A második félidő 35. percében Giurgiu 
II.-öt a biró tiszteletlen magatartásért 
kiállitja. A 40. percben ugyancsak 
Ghilezan rugja a 3. gólt, mig a 44. 
percben Marschal beállitja a végered- 
ményt. 

Aranyosgyéresi Sodronyipar-KMSC 
0:0 (0:0). A gyéresi csapat egyre fej- 
lődő együttese még fog meglepetések- 
kel szolgálni a kolozsvári csapatoknak. 
A második félidő 40. percében Kries- 
hoffer hibájából a labda a közvetlen 
kapu előtt álló gyéresi csatárokhoz 
kerül és a KMSC kapusa csak a legna- 
gyobb bravurral tudja a labdát a csa- 

tár lábáról leszedni. 

BELFÖLDI SPORTESEMÉNYEK 
Nagyvárad. Törekvés -Makkabea 

8:0 (3:0). ; 

Nagyszalonta. Crisana-NSC 4:0 

(4:0). 

Arad. AAC-Piskii CFR 4:1 (0:1). - 
AMTE-0Olimpia 3:0 (1:0). - Tricolor 
-Vointa 2:1 (1:1). ATE-Gloria 
CFR 3:1 (1:4). 

Kuülföldi 
Budapest. Hungária-Vasas 

(3:0). - Nemzeti Somogy 0:0. 
Bástya-Kispest 2:1 (0:1). - Uijpest- 

8:0 

WsC (Bécs) 6:2 (3:1). Auer 4 gólt lőtt. 
- Józselváros -Terézváros 1:1. - 

Husos-Ezrzsébetváros 2:0. - BAK- 

Soroksár 0:0. - Magyar-osztrák box- 

mérközés 8:8. Győztesek: Énekes, Ko- 
csis, Szobolevszkv, Balázs. 

Miskolc. Attila-Bocskay 7:0 (3:0). 

Szombathely. Szabária-Budai 33-as 

0:0. 
Róma. Olaszország-Ausztria 2:2 

(2:2). . 

Pozsony. Bn- Bratislava III. ker. 

dapest) 2:2 (2:1). : 
Bécs. Rapid--Fereneváros 5. 3 e 2 

Hatalmas iramu já 

kács IIöt 

4 ben Szedlacsek révén a 

Temesvár. Politechnica-Fratelia 
1:1 (1:0). - TMTE-Rapid 5:1 (0:0). 
- TAC-Banatul 3:2 (2:1). A Ki- 

nizsi-Kadima-meccs elmaradt. 
Resica. UDR-ZsSE 2:1 (2:0). 
Gyulafehérvár. Unirea-HTV (Nagy- 

szeben) 5:1 (2:1). 
Brassó. IAR-BCFR 7:3 (3:3). 

Coltea-BMTE 3:1 (2:1). 

sporteredmények 
már az ötödik percben Horváth beadá- 
sából Kirbes rugja, majd ugyanóő rugja 
a 27. percben a második gólt. Ezután 
hatalmas magyar támadás következik, 
melynek eredményeképpen a 35. perc- 

ben Kohut védhetetlen remek gólt lő. 
Egy perc mulva Turay egyenlit. A ve- 
zetést Wessely révén ismét az osztrá- 
kok szerzik meg, mit a félidő végéig 
meg is tartanak. A második félidő leg- 
elején a játék eldurvul, Takácsot kiál- 
litják, mire a 3. pereben Wessely a ne- 
gyedik gólt fejeli, majd a 6. percben 
ugyanó ötre szaporitja az oszrák gólo- 
kat. Koszlát lerugják, ájultan viszik le 
a pályáról, majd röviddel ezután Ta- 

nyolc emberrel is támad é 
is kiállitják. A Ferencvános ( 

SPORTVILÁG : 

A ferencváros megnyerte a középcurópa 

noki. 

zéki képviselő lesz, A szociál 
mokraták Leon Bluwn javaslat, 
elhatározták, hogy az uj kormán 
az előbbinél veszedelmesebb naci 
nalistának minósitik és annak me 
buktatására a egkiméletlene, 
ellenzéki harcot fogják lefoly 
tatni. 

rugja. A Ferencváros verességét főkép 
fáradt puha halisorának köszönhei 
A középeurópai kupát ezzel a mérki 
zéssel 10:6 gólaránnyal a Ferencváro 
nyerte meg. Biró Corraro. 

Prága. sSlavia-Sparta 4:3 (3:3). Baj 

London. Angol amatőrválogatott-i 
amatörválogatott 2.:0. 

Nuolc évi iegyház 
ifélték a szüdisfa! 
csendőrőrmestel 
(Ujvidék) A felebbviteli birt 

ságon tegnapy tárgyalták Zsá 
Jován volt bezdáni csendőrőrmes 
ter bünügyét. Zsákics sulyos bil 
cselekmények elkövetése miatt k! 
rült a vádlottak padjára. A' 
ügyészség vádirata szerint 192 
májusában lopás miatt en 

tatta Bader János mosotori gazdá 
A sulyosabb vád azonban az V01 
hogy Zsákics Jovan ugyanez él 

szeptemberében, amikor csendőre 

vel a bezdáni erdőn keresztül ve 
zető országuton csempészekre í 
sett, a kocsin arra haladó özveel 
Petrov sSztevánnét, a baranyai 1 
polje községből való harmincké 
éves napszámosasszonyt és et 
társnőjét, akik otthon készl 
kézimunkáikat a zombori vásártl 
akarták vinni, feltartóztatta és 

minden magyarázat mellőzt 

sével bekisérte a bezdáni köl 
ségházára, ahol lezáratta őket 

Zsákics Jovan az éjszaka 
mán bement a togházba, felkelte c 

özvegy Petrovnét és ráparate 

hogy kövesse őt a csendőrlak mi 
nyára, mert meg akarja mot07 
laktanya zineélében 

A ron 
eszögez 
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dni jog 
etbe vé 
örvénye 
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ai jogol 

öbb ani 
zorul to 

V0s pre 

jesen meztelenre sze 

kezeit és lábait össz eret 

és bikacsökkel véresre " 
te, végül erkölcstelen mef 

letet követett el ellene i jba 

A biróság a perbeszédek 1' é 

zása után a vádlottat n) 
fegyházra itélte. 

Felelős szerkesztő:


